



观读有感

《苏菲的世界》读后感

青岛中央商务区实验学校 韩承昱

《苏菲的世界》是一本关于哲学的小说，通过少女苏菲的视角，介绍了哲学的发展历程和思想精髓。这是我第一次接触哲学书籍，刚开始觉得茫茫然不知所云，待静下心来慢慢读，却发现了哲学思考对人生的重要意义。

这本书让我了解了哲学的基本概念和思想体系。通过苏菲和她的哲学老师阿尔伯特的对话，我了解了柏拉图、亚里士多德、笛卡尔等哲学家的思想理论，这些都是我之前从未接触过的知识。

这本书也让我认识到哲学思考的深度和复杂性，我只能浅浅理解书中传递的思想，但它让我开始思考人生的意义和价值，以及如何去理解自己的存在。这本书让我意识到，人的一生不只是追求物质上的享受和满足，更重要的是探索自己的内心世界和人生的意义。

《八角笼中》观后感

青岛超银中学 初一5班 刘芳菲

前几天，我和妈妈观看了电影《八角笼中》，影片故事情节感人，让我感慨良多。

我认为腾辉是一个善良、嘴硬心软的人。虽然苏木、马虎他们拦路抢了腾辉的钱，并一板砖拍晕了他，但腾辉不计前嫌，将他们留了下来，给他们饭吃，给他们床睡，教他们学格斗。

当腾辉被人冤枉以孩子谋取私利时，他没有辩解。为了学员的前途，将他们送去了新的俱乐部。一年后，当他知道，马虎重操旧业，苏木的腿受伤后，他毅然决然地为他们发声。我知道了面对质疑的声音，要坚定自己、反思自己，然后再次坚定自己。

在电影中，苏木知道只有学习格斗才是自己的出路，每一次在训练时，他永远都是最卖力的那一

在学习生活中，我们往往只关注眼前的事物，难以看到更大的世界和更深的层次。而《苏菲的世界》中的哲学思考可以帮助我们拓宽视野。在成长的过程中，我们往往会遇到迷茫和困惑，不知道自己的人生目标和价值。初中生活马上就要开始了，这本书也让我尝试好好思考我应该如何度过有意义的初中生活。

每个人都应该为自己的人生规划方向和目标，而《苏菲的世界》可以帮助我们更清晰地认识自己的人生目标和价值观。我们可以思考自己的理想职业和未来的人生规划，通过思考和实践逐渐找到自己的人生方向。

总之，我们可以通过《苏菲的世界》中的哲学思考来拓展视野，理解人生意义，思考人生道路，塑造内在道德规范、思辨能力等，帮助我们更好地成长和发展。感谢《苏菲的世界》带给我更深的思考和启发。



青岛市北区第二实验小学 六年级2班 石潇远 指导老师 曲媛媛

同安路，一条普通的马路，但似乎每日涌动着前进的高歌。路上有汽车驶过，也有行人走在两旁。它连起一所幼儿园、一所小学，每当放学铃响起，不出意外，学生的畅聊声和地摊的叫卖声就会随着人间的烟火气息，缓缓飘到这充满生活气息的同安路上。

同安路一路前行，陆续穿过劲松一路、劲松三路，路过六十五中，这里有中学生的朝气。然后踱过埠西市场，这里有生活的朴素平实……路上的风景总会给人见识，只看自己认真领会与否罢了。再越过几个车流不太汹涌的路段，高挺的楼宇屹立在同安路旁。这一段的同安路就像在追逐时代的洪流，跟进时代的步伐，诉说时代的兴旺。忽高忽低的路面，随着那灰白的斑马线，一同探索着未知的前方。

进入同安路最后的路段。路旁的山峦叠嶂绽放

同安路

生命的光彩，现代化的高楼消失，眼见同安路也要迎来自己最后的路口了，万般不舍萦绕于此。这所谓的“结束”，何尝不是一种新的开始？继续往左、往右走，处处都是路。

红绿灯的闪烁，带走了同安路上一批又一批汽车。最终，汽车们分道扬镳，各自寻找各自的目的地。同安路，见证了路的变化，见证了时代的变化，也见证了生活的变化。

生活就是这样。所有的路，所有的理，所有千千万万我们要追寻的东西，都要靠自己寻找，自己探索。重要的是，我们有迈出第一步感受生活的勇气，有感受变化的能力，有承受困难的心理。不要害怕没有出路，砥砺向前就是最好的出路，就算前方迷雾重重，但我们总会找到属于自己的一方天空。

这里是同安路。

科学在质疑中前行

青岛宜阳路小学 六年级6班 赵启峰

科学发展至今，人类取得了前所未有的成就。其中，质疑是催化剂，让科学如滚雪球般越滚越大。我可以举出多个例子来论证呢。

在伽利略之前，亚里士多德提出：物体下落速度完全取决于它的质量。当时亚里士多德是人们公认的圣人，于是自从他提出这个观点时，无人质疑。直到伽利略完成了他的质疑——伽利略于比萨斜塔做了“两个铁球同时落地”的试验后，举世震惊。后来，伽利略的想法被证实，他也名留青史。

我们再来看看化学领域的例子。早期化学家认为，世界由水、火、气、土四种元素组成。后来，拉瓦锡的好友普利斯特里制造出了他所说的“脱燃素气”，拉瓦锡制造出来“脱燃素气”后，认为这是一种元素。拉瓦锡将这种气体称为“Oxygen”，即“氧”。

早在拉瓦锡前，波义尔写《怀疑的化学家》，已经对“四元素”说提出质疑，拉瓦锡将氧定义为元素后，“四元素”说被彻底推翻。

再让我们将视线转向古希腊。这里曾有一学派为毕达哥拉斯学派，此学派主张“数即万物，万物皆数”，即一切数都可以表示成整数或整数之比。可是毕达哥拉斯学派中的希帕索斯发现边长为1的正方形的对角线无法表示。因此，他被丢进大海。这也被称为“第一次数学危机”。后来，数学证实了希帕索斯提出的数——无理数的确存在，“数即万物，万物皆数”说被否定。希帕索斯名垂青史。

你看，科学总是如雪球般随着质疑向前滚动。我希望自己以后的质疑也有机会去推动科学的“雪球”。



人物速写

我们家的运动健将

青岛书院路小学 四年级4班 王逸凡

我们家有个运动健将，他就是我帅气的爸爸。

我的爸爸有着黑黑的皮肤，中等的个子，胳膊上有着大块的肌肉，小腿上的肌肉更结实发达，所以他的体格很健壮。

听爸爸说，他是早产儿，身体原本很弱小。我的奶奶为了让他有个健康强壮的身体，每天除了督促他好好吃饭外，还要督促他跑步锻炼。坚持了一段时间后，他感觉跑步没有意思，再加上运动量不断地增加，爸爸不想再坚持了，有了抵触情绪。奶奶了解了情况后，自己也参与到跑步中，来陪着爸爸跑。这样又坚持了半年多，爸爸的感冒情况减少了，体格真变强了。他从跑步锻炼中体验到了运动的乐趣，也爱上了体育。后来在学校运动会中，他还经常取得冠军呢。

俗话说，一分耕耘一分收获。爸爸能取得如此好的成绩，是他努力坚持的结果。不管是夏日的酷暑，还是冬天的严寒，都阻挡不了他前进的脚步。每天早晨6点钟，他矫健的身影都会准时出现在公园的操场上。

有一次，他身体不太舒服，妈妈建议他在家休息，但他依然坚持完成了运动。爸爸对我说：“体育运动需要长期的坚持和足够的耐力，我们要不断地挑战自己！”

我的爸爸在我的心目中就是一位很优秀的运动健将，他的坚持不懈一直在鼓舞着我，有时我遇到困难想放弃的时候，就想到爸爸风雨无阻在操场上运动的身影，就给了我坚持下去的力量。

我爱我的爸爸，我爱我们家的运动健将！

投稿邮箱 qdwbzwk@163.com
全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看
本版主持人 张琰

感恩妈妈

青岛五十三中小学部 四年级1班 于镇源
指导老师 尹聪慧

“感恩的心，感谢有你。伴我一生，让我有勇气做我自己……”每每听到这首歌时，我都会想起妈妈。

拥抱着回忆，我想起了那次生病的事情。依稀记得，那是在我五岁的一个晚上，我正躺在床上听故事。突然，感觉肚子刀绞般的疼痛，妈妈见状赶来，我“哇”地一下吐了，妈妈赶紧帮我穿好衣服，背着我飞速地跑下楼，开车去医院。经医生诊断，我得了急性肠胃炎，当妈妈陪我打完点滴回家时，已经是半夜1点了，她看见我皱得紧紧的小眉头，给我贴上一个暖宝贴，还不停地给我揉着肚子。不知不觉间，我就安心地睡着了。第二天，我睁开朦胧的睡眼，看见妈妈正端着一碗热气腾腾的青菜粥……那一刻，我心中的感激之情油然而生，不由想起两句话：“母爱深似海，恩情重于山。”

妈妈对我的爱像一缕温暖的阳光，从小到大无微不至地呵护着我。正因为妈妈的悉心照顾，我才能健康成长；因为妈妈的关怀备至，我才感到生活无比幸福。从小到大，在我每一次生病的时刻，妈妈都为了我忘却了自己。

“感恩的心，感谢有你，花开花落，我依然会珍惜……”妈妈对我的爱如同天上的星星，数都数不清，我只有努力学习，才能报答妈妈对我的养育之恩。



观海新闻客户端